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ประกาศเทศบาลตำบลก้อ
เรื่อง  รายงานสรุปผลการดำเนินงานการปฏิบัติงานเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 
ประจำปีงบประมาณ 2559
-----------------------------------------------------------

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496    มาตรา 69/1 และประกอบกับมาตรา 52 และมาตรา 41 แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 กำหนดให้เมื่อส่วนราชการได้รับคำร้องเรียน เสนอแนะ หรือความคิดเห็นเกี่ยวกับวิธีการปฏิบัติราชการ อุปสรรค ความยุ่งยาก หรือปัญหาอื่นใดจากบุคคลใด โดยมีข้อมูลและสาระตามสมควรให้เป็นหน้าที่ของส่วนราชการนั้นที่จะต้องพิจารณาดำเนินการให้ลุล่วงไป ซึ่งการดำเนินการแก้ไขปัญหาร้องเรียน เสนอแนะ หรือความคิดเห็นเกี่ยวกับวิธีการปฏิบัติราชการ อุปสรรค ความยุ่งยาก หรือปัญหาอื่นใดจากบุคคลใดนั้น เทศบาลตำบลก้อจึงได้จัดตั้งศูนย์บริการรับเรื่องร้องเรียนของเทศบาลตำบลก้อ 
เพื่อให้การดำเนินงานของศูนย์รับเรื่องร้องเรียนของเทศบาลตำบลก้อบรรลุผลสัมฤทธิ์ตามภารกิจ และเกิดประโยชน์สุขต่อพี่น้องประชาชนการปฏิบัติงานภายใต้หลักธรรมาภิบาล  ความโปร่งใสและการสามารถตรวจสอบการปฏิบัติงานได้ถือเป็นความสำคัญอย่างยิ่ง  เทศบาลตำบลก้อ ได้จัดทำสรุปผลการดำเนินงานการปฏิบัติงานเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน โดยมีวัตถุประสงค์สำคัญเพื่อให้ประชาชนได้รับทราบการดำเนินการเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียนของเทศบาลตำบลก้อ และเจ้าหน้าที่รับผิดชอบเรื่องร้อง 


เทศบาลตำบลก้อ จึงขอประกาศให้ประชาชนได้รับทราบเกี่ยวกับรายงานสรุปผลการดำเนินงานการปฏิบัติงานเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน ให้ประชาชนมีความเข้าใจการดำเนินการของศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์/ร้องเรียนของเทศบาลตำบลก้อมากยิ่งขึ้น  
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ ณ วันที่ 6 เดือนธันวาคม พ.ศ.2559
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(นายชุมพร  มะโน)
นายกเทศมนตรีตำบลก้อ​
